

Наставники верят в молодых профессионалов

С 6 по 21 сентября в России проходит Финал VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia). По итогам отборочных соревнований для участия в финале в состав сборной Ленинградской области вошли 34 конкурсанта, свое профессиональное мастерство они демонстрируют в 26 компетенциях. 12 областных учреждений среднего профобразования стали площадками соревнований национального масштаба.

Соревнования по компетенциям «Обработка листового металла» и «Столярное дело» для участников из Ленобласти проходили с 6 по 10 сентября, а «Сварочные технологии – Навыки мудрых» – пройдут с 25 по 27 сентября на базе Тихвинского промышленно-технологического техникума имени Е.И.Лебедева.

В компетенции «Обработка листового металла» от 47 региона соревнуется студент 4 курса Тихвинского техникума Александр Рассмагин, в компетенции «Столярное дело» – студент 3 курса Илья Смирнов. Свое мастерство в компетенции «Сварочные технологии – Навыки мудрых» покажет работник Тихвинского вагоностроительного завода Сергей Александрович Смирнов. Все они стали победителями IV Открытого регионального чемпионата «Молодые профессионалы» Ленинградской области, прошедшего в феврале этого года.

В этом году Финал Национального чемпионат проводится в необычном – дистанционно-очном формате. На площадках каждой компетенции участники выполняют свои конкурсные изделия и отправляют их в специализированные центры для оценки главными сертифицированными экспертами. На каждой площадке установлены видеокамеры – за ребятами наблюдают из центров.

– Первый раз такой формат. Все ребята работают на своих местах в регионах. Наш центр находится в Москве, – добавил эксперт площадки «Обработка листового металла», мастер производственного обучения ТПТТ Александр Анатольевич Коминцев. – Как всегда, задание чемпионата очень сложное. За победу в нашей компетенции борются-



ся участники из 17 российских регионов.

Участники изготавливали камин-мангал высотой два метра. За 15 часов, отведенных на выполнение задания, надо было сделать все: от чертежей до готового изделия. Большее количество баллов начислялось тем, кто экономно расположил чертежи на листе металла шириной 1250 мм.

Техническое обеспечение (установку и функционирование камер видеонаблюдения) площадки «Обработка листового металла» лежало на эксперте Александре Большеве. Александр Сергеевич – выпускник техникума по специальности техник-электрик. Будучи студентом, сам принимал участие в одном из региональных чемпионатов «Молодые профессионалы», занял там второе место.

Руководство Тихвинского промышленно-технологического техникума пригласило его работать мастером производственного обучения. Трудится здесь третий год, но уже преподавателем и заочно получает высшее

педагогическое образование.

В компетенции «Столярное дело» соперниками тихвинца Ильи Смирнова были студенты из 15 регионов России. Как рассказал эксперт площадки, мастер производственного обучения ТПТТ Сергей Владимирович Иванов, задание для столяров тоже было нелегким – также за 15 часов изгото- вить раму.

Наставники очень переживали за своих ребят, ведь времени на тренировки к Национальному чемпионату почти не было: с марта студенты Ленинградских учреждений профобразования находились на дистанционном обучении. Обычный учебный год начался недавно. Что успели, говорят мастера. Волновались и сами участники, ведь конкуренция на чемпионате высокая и все нацелены на победу.

Напомним, Финал национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) ежегодно проходит в рамках реализации федерального проекта

«Молодые профессионалы (повышение конкурентоспособности профессионального образования)», входящего в национальный проект «Образование».

В 2020 году организаторами мероприятия выступают Союз «Молодые профессионалы» (Ворлдскиллс Россия), Министерство просвещения Российской Федерации, правительство Кузбасса и Агентство стратегических инициатив (АСИ). В национальном первенстве выступают более 2800 человек из всех 85 субъектов Российской Федерации. Экспертное сообщество представляют более 700 человек. Организаторы отмечают, что финал национального чемпионата 2020 года стал самым масштабным не только в России за все 8 лет проведения, но и во всем мире.

Итоги Финала будут подведены по его окончании, в конце сентября. Болеем за тихвинских участников и верим в них

47

Елена ГРИГОРЬЕВА.

Наши ветераны – в числе лучших

Подведены итоги регионального конкурса «Ветеранское подворье – 2020»

Финал смотра-конкурса проводился 5 сентября в Гатчине. Сюда прибыли делегации из 18 муниципальных районов Ленинградской области. «Ветеранское подворье» ежегодно собирает самых творческих и талантливых городников и фермеров старшего возраста. Так было и на это раз.

Каждый район на отведенных площадях (весьма ограниченных) постарался наглядно показать результаты труда участников конкурса «Ветеранское подворье». Оригинально выглядела экспозиция Тихвинского района. Основные экспонаты представили ветераны из садоводства «Кайвакса» и Цвылевского поселения. Гости мероприятия с нескрываемым восторгом осматривали огромные оранжевые тыквы, причудливой формы кабачки и с нетерпением ожидали, когда можно будет отведать наших фирменных капиток и пирогов с капустой.

По достоинству оценил труды тихвинских ветеранов губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко. Он охотно откликнулся и на предложение принять участие в забавном представлении, подготовленном самодеятельными артистками из Цвылева. Кстати, ансамбль из Цвылева имел большой успех, вовлекая зрителей в задорные песенные хороводы.

– Мы уже 15 лет проводим конкурс на лучшее подсобное хозяйство. И если сначала хвастались лучшими тыквами и огурцами, то сейчас конкурс разросся. Сегодня в нем участвуют и животноводы, и цветоводы, и самодеятельные мастера ландшафтного дизайна на приусадебных участках и многие другие, – отметил губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко. – Это люди, которые не унывают и добиваются фантастических результатов на своих огородах: выращивают дыни, арбузы, вишню и уникальные цветы. Считаю очень важным, чтобы



традицию проведения этого конкурса мы сохранили.

Приусадебные хозяйства оцениваются по девяти номинациям: «Лучшее ветеранское подворье», «Лучший животновод», «Лучший



Артистки из Цвылева и председатель районного совета ветеранов Владимир Бугаев.

овощевод», «Лучший пчеловод», «Лучший цветовод», «Самый благоустроенный дачный (садовый) участок», «Умелые руки», «Преемственность поколений», «Лучшая детская грядка».

В этом году в различных номинациях победителями стали 49 жителей Ленинградской области – члены ветеранских организаций региона.

Среди них и наши земляки: Валентина Михайловна Смирнова названа победителем в номинации «Лучший овощевод», а Александра Дмитриевна Савина признана лучшим цветоводом. Их участки находятся в

садоводстве «Кайвакс». Председателю районного совета ветеранов Владимиру Бугаеву вручен сертификат на приобретение для членов организации спортивного инвентаря – палок для скандинавской ходьбы.

Смотр-конкурс проходит в Ленинградской области с 2005 года по инициативе Ассоциации общественных объединений ветеранов. А родоначальником «Ветеранского подворья» является наш Тихвинский район.

В будущем году финал «Ветеранского подворья» пройдет в Подпорожье

47

Вера Шольская.